
1 

 

1 

 

MUNICIPALIDAD DE QUILLON                                  
   SECRETARIA MUNICIPAL  
 

   ACTA DE CONCEJO ORDINARIA  Nº 006/2012 
 

En Quillón a 27 días del mes Febrero del 2012 y siendo las 16:16 hrs., 
se da inicio a la sesión ordinaria del Concejo Municipal, acordada por 
los Sres. Concejales. 

 

CONCEJALES ASISTENTES 
� Sr. Gabriel Navarrete Anabalón 
� Sr. Alberto Gyhra Soto 
� Sr. Raúl Fuentealba Puentes  
� Sr. Carlos Iturra Valenzuela 
� Sr. Marcelo Bustos Riquelme 
� Sr. Jorge Muñoz Alvarez 
 
 

Preside la sesión, el Sr. Alcalde  don Jaime Catalán Saldias, actúa 
como Ministro de Fe, el Sr. Secretario Municipal(s), Don Jorge Paredes 
Paredes. 

 

Comprobada la existencia de quórum, se da a conocer la tabla a 
tratar: 

 

� ANALISIS DEL INFORME FINANCIERO FONDOS DESTINADOS PARA 
EMERGENCIA 

� ASUNTOS NUEVOS 
� ASUNTOS VARIOS E INCIDENTES. 

 
 
Se inicio de la sesión con el análisis del informe financiero presentado 

por el director de Administración y Finanzas, el cual se detallan las 
partidas de gastos con sus respectivas justificaciones,  los cuales 
ascienden a la suma de $36.000.000.-, en el cual se generan 
intervenciones tanto del mismo director de Adm. y Finanzas, para lo cual 
queda previsto que la próxima sesión del concejo se tomara acuerdo 
de la modificación presupuestaria correspondiente, ha objeto que los 
señores concejales requieran tener más antecedentes. 
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CUENTA DEL PRESIDENTE  
 
 El Sr. Alcalde informe al Concejo sobre los siguientes temas . 
 

• Informe que se publico llamado a concurso para proveer los 
cargos de Secretario Municipal y Medico Psicotécnico. 

• Informa Actividad Municipal efectuado el reciente fin de Semana, 
la cual consistió en desfile de Carros Alegóricos , Murgas y 
Batucadas, la que cumplió con las expectativas esperadas, y que 
además tuvo una mayor calidad en relación a años anteriores, el 
marco de público fue muy relevante se estima que concurrieron 
alrededor de 5.000 personas, lo que es altamente significativa. 

• Informe que el próximo fin de semana se efectuara en la comuna 
la fiesta de la Chilenidad, por lo cual destacar la disposición del 
gobierno regional que opto de que esta actividad se llevara a 
cabo en esta comuna, como argumento producto del Incendio 
Forestal que azoto a la comuna a principios de Año. 

 
          También informa al concejo que en relación al incendio, que se 
enviara una nota de agradecimiento al comité QUILLON RENACE, por 
destacada labor realizada a favor de los Damnificados del Incendio 
que azoto a la Comuna. 
 
INCIDENTES O VARIOS 
 
Concejal Jorge Muñoz Alvarez :  Informa al concejo de la entrega 
realizada a los Beneficiarios de Refrigerados y Cocina adquiridos con los 
recursos recaudados con motivo de la Campaña “QUILLON RENACE”, el 
cual se efectuó de acuerdo a lo planificado y objetivos trazados por la 
comisión. 
 
Concejal Marcelo Bustos Riquelme : Plantea que aún permanece en 
mal estado Puente ubicado en Población San Francisco, acota que 
esta fue plantado el 11 de julio de 2011; Sobre Postes de Alumbrado 
público salida sur del radio urbano de la comuna que aún permanecen 
en sitio particular; Plantea la posibilidad de que Retroexcavadora 
Municipal para efectuar excavación para instalación de fosas, ha 
objeto de instalación soluciones sanitarias donadas por Celulosa Arauco 
a los damnificados del Incendio, a lo cual a esto el Sr. Alcalde alude 
que esto se va a licitar considerando los recursos que aportara el 
Gobierno Regional, Tambien plantea que existen mediaguas Instaladas 
pero que aun no cuentan con energía eléctrica, sobre otra materia 
manifiesta que aun no hay respuesta por instalación de Puntera de la 
Sra. Maria Marta Sanhueza del sector Huacamala,  la cual cuenta con 
los materiales solo necesita que se le haga la puntera. 
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Concejal Raúl Fuentealba Puentes : Plantea que pasa con Oficina 
destinada para Concejales; se refiere a espacio utilizado por Concejales 
en Radio Valle del Sol, en la cual se refiere a línea editorial para plantear 
los comentarios, considerando que se han originado algunas 
incomidades con el conductor del espacio radia; Plantea situación de 
certificados de familias a la cuales se le entregaron mediaguas, los 
cuales establecen que recibieron dos mediaguas , lo cual 
aparentemente existe un error de tipeo; Plantea que la Familia del Sr. 
Fernando Vera se encuentra sin agua bebestible debido a que se le 
quemaron sus mangueras por lo cual solicita verificar situación;   y por 
ultimo consulta los criterios para la entrega de cajas alimentos la cual se 
incluia loza a  de la comuna. 
 
Concejal Gabriel Navarrete Anabalon : Plantea situación inscripción de 
derechos de Agua en la comuna;  manifiesta su preocupación de los 
derechos de acceso a Rios y Lagunas en la comuna, plantea situación 
de inscripciones de empresas que extraen áridos, y por ultimo consulta 
sobre proyecto de entrada a la comuna que proyecciones tiene y 
solicita la posibilidad de que este se exponga al concejo para 
conocerlo en más detalles. 
 
Concejal Alberto Gyhra Soto : Sugiere que informe evacuado por 
Control Interno, referente a la contratación de Artistas año 2011, se 
envíen los antecedentes a  Contraloría Regional ha objeto que se ha dio 
organismo que se pronuncie sobre las faltas administrativas que se citan 
en dicho informe. 
 
 Como último tema el Sr. Alcalde, solicita al concejo votar para la 
contratación de profesional para llevar a cabo Asesoría a los 
Departamentos de Finanzas de la Municipalidad y llevar a cabo 
catastro de los Damnificados del Incendio. 
 
 Para lo cual se genera debate al respecto y considerando que el 
Sr. Alcalde en sesión anterior había dado a conocer los nombres de los 
Profesionales que se querían contratar, los Sres. Concejales Alberto 
Gyhra, Carlos Iturra y Marcelo Bustos, citan que considerando que aun 
no se tiene una respuesta a la situación de la contratación de los artistas 
del año 2011, y de acuerdo a lo descrito en el informe evacuado por 
Control Interno, plantean que no se debería contratar al Sr. Héctor 
Monsalve Castillo, ya que este aparece indicado en dicho informe, el 
concejal Gabriel Navarrete  mantiene su posición inicial que no está de 
acuerdo a la contratación del Sr, Monsalve , sobre la situación del Sr. 
Carlos Hidalgo por la mayoría de los sres Concejales  se  acuerdo  su 
contratación. 
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   No habiendo mas temas que tratar, se da termino a la sesión 
siendo las 17:56 hrs, se agrade la presencia a los Sres Concejales y a 
cada una de las personas que estuvieron presentes.      
 
 
 
 

      

JAIME CATALAN SALDIAS  

ALCALDE  

PRESIDENTE CONCEJO COMUNAL 

 

 

 

JORGE PAREDES PAREDES 

SECRETARIO MUNICIPAL (S) 

SECRETARIO DE ACTAS (S) – CONCEJO COMUNAL 

 

 

 

JCS/JPP/jpp.- 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
      
 
 
 
 


